
Henvendelse til MF Christian Rabjerg Madsen (S) fra leder af Gademix, Hanna Andresen: 

 

  
Vil du høre en historie fra den frivillige verden og vil du hjælpe os med at bringe den videre ? 

I dag starter Gademix´s traditionsrige sommerlejr, JORDBRUGSLEJREN 2015, som er en tilbagevendende 

tradition som vore børn og unge hvert år glæder sig helt vildt til. Men i år har vi for alvor gamblet med 

Gademix økonomi, ved at tage afsted, uden at vide om det lykkes at samle penge til lejren. 

Over hele landet står andre frivillige i samme situation, ingen har endnu fået svar fra Socialministeriets 

Puljekontor, som forklarer det manglende svar med, at der har været valg, vi har fået ny Socialminister og på 

Puljekontoret afventer man en politisk afgørelse, inden der kan meldes svar ud til de mange ansøgere.  

Jeg ved .... At Folketinget og ministeren er på vej på sommerferie ! 

Jeg prøver at spørge .... Center for Frivilligt Socialt Arbejde om hjælp til kontakten, men de har en 

telefonsvare som fortæller, at de holder ferie hele juli måned ! 

Jeg tænker .... Den frivillige verden er de sidste mange år blevet rost, værdsat OG analyseret i hoved og r.. 

af op til flere Statsministre, Socialministre, andre politikere og kloge regnedrenge, med det ædle formål, at 

bringe civilsamfundet i spil som det kit der skal sikre samfundets udsatte en smule varme og værdighed. 

Hvor tit er de udsatte børn ikke blevet fremhævet de sidste år? 

Jeg spørger ... HVORFOR skal det være så svært, at give svar på nogle midler, som i forvejen er øremærket 

socialt udsatte og ferieoplevelser ? 

Jeg er sikker på ..... At der går rigtig mange kollegaer rundt med is i maven og søvnbesvær, medens de 

skuler nervøst til mailen efter svar fra Puljekontoret.  

Men når det så alligevel går, så er det fordi glæden over de mange glade børnestemmer, fra de små 

træhytter på Hansenberg Organia, her ude i sommernatten, gør at man finder modet til at turde tage 

chancen ! 

Lidt forhistorie om Tips- & Lotto Puljen Hvert år søger frivillige organisationer landet over om Tips- & Lotto 

Midler til Ferieaktiviteter for udsatte mennesker. En flot mulighed som betyder at mange børn og unge kan få 

en ferieoplevelse, sådan at også de kan vende tilbage til et nyt skoleår med glade ferieminder og gode 

oplevelser i bagagen. 

Når den frivillige verden søger midler fra Tips & Lotto Puljen, skal vores ferieplaner være klar tidligt på året, 

da ansøgningsfristen normalt ligger i februar. I år blev puljen, ganske usædvanligt, først åben for ansøgere i 

midten af maj, med deadline den 1.06.15, og tilsagn om svar senest den 1.07.15, idet man på Puljekontor, 

"godt var klar over at puljen var meget sent meldt ud". 

I Gademix har vi søgt puljen i 15 år og været heldige, at blive imødekommet, således at vi hvert år har 

kunnet tilbyde vore børn og unge gode oplevelser i sommerferien. Men svaret fra Puljekontoret er med årene 

kommet senere og senere, med det resultat, at vi ALDRIG aner om vores tilbud kan gennemføres før de 

sidste uger inden sommerferien.  

Nogen tror måske, at det udsatte barn står klar med sin lille kuffert og spejder efter ferietilbud. Men enhver 

socialarbejder ved udmærket godt, at sådan fungerer det ikke. Det kræver en god relation til barnet, et 

tillidsfuldt forældresamarbejde og et modigt barn, at rejse hjemmefra nogle dage.  

Og netop DERFOR skal sådanne ferietilbud være på plads i god tid, det kan da for pokker ikke være så 

svært at forstå eller kan det ? 
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Alt andet er PROFFESIONELT OMSORGSVIGT og det kan et Social Ministerie vel ikke have siddende på 

sin kappe ? 

 


